
От: Hristina Popova 
Date: пн, 16.02.2026 г. в 15:44 
Subject: Fwd: Обществена консултация по Доклад № СОА26-ВК66-580/23.01.2026 
г. за изменение и допълнение на Наредбата за прием на деца в общинските СДЯ, 
ДГ и в ПГ в общинските училища на територията на СО 
To: lyudmila.stoeva@sofia.bg <lyudmila.stoeva@sofia.bg> 
 
Здравейте, 
 
Бих искала да изразя дълбоката си обида и възмущение от ноите промени, които 
са предложени за изменение и допълнение на Наредбата за прием на деца в 
общинските СДЯ, ДГ и в ПГ в общинските училища на територията на СО. 
На първо място - отпадането на точка за деца, посещаващи СДЯ - частна или 
държавна за прием в детска градина…Давате ли си сметка как лишавате от 
предимство деца, чиито родители са принудени да работят, да плащат за 
частна ясла /защото децата им не са приети в държавна/ и да си плащат 
данъците?  
Преди време имаше заведено и спечелено дело при опит тази точка да отпадне, 
надявам се този път да не се стига до там.... 
Логично ли е да напишете, че промените ще обхванат набор 2024, който вече е в 
системата ви и децата са в първа яслена група в момента - повечето в частна 
ясла вероятно? Съответно родителите са избрали специална ясла, лицензирана, 
която да им даде предимство при кандидатстване в градинска група, близо 
година плащат такса за нея, ще продължат да го правят и за следващата 
година.?! 
Ако се предвиждат такива промени е редно да бъдат за набор от 2025 нататък, 
който тепърва влиза в системата. 
На второ място - критерий 1 и уеднаквяването на точките за настоящ и 
постоянен адрес? Давате ли си сметка, как правите по този начин "ситото" да 
не може да пресее и без това крайно недостатъчните места за всички? Давате 
ли си сметка, че поощрявате новодошли софиянци, които просто регистрират 
настоящ адрес в жилище под наем и ощетявате хора, които са родени, живяли, 
учили, работили цял живот в София? А парадокса за тях е детето им да не може 
да бъде прието в същата детска градина, която и те са посещавали навремето 
и се намира до блока им. 
Каква е тази уседналост над 3 години?!? Уседналост е над 10 години, в най-краен 
случай минимум над 5-7 години? 
Ако всички ще кандидатстваме с равен брой точки по този начин  - направо 
премахнете всакакви критерии и оставете системата на лотариен принцип да 
тегли печелившите! 
Пак питам - може ли някой адекватно да се аргументира, с тези промени по 
какъв начин давате предимство на хора, които са родени и живяли цял живот в 
една община, децата им се раждат там и нямат право да посещават яслата или 
детската градина до блока им? Тези хора никога не са си променяли адресната 
регистрация нито по постоянен, нито по настоящ адрес, но са наказани да 
участват с еднакъв брой точки в класиране с новодошли родители, които имат 
минамална уседналост в София от поне 3 години? 
Защото не въведете вътрешно райониране в самата община и допълнителна 
бонус точка при кандидатстване в най-близката ясла или детска градина по 
адресна регистрация?  
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Преференциите за децата на престъпниците просто няма да ги коментирам, 
обидно е! 
Обидно е за всички нас! 
 
А най-обидното е, че си проличава, че Столична Община и експертите там по 
никакъв начин не са компетентни да разрешат проблема с приема в детските 
градини! 
 
Силно се надявам тези предложения никога да не влязат в сила! 
 
Христина Попова 
 
 
 


